
 
 

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2019 
 

 

Δελτίο  Τύπου 
 

Αυτή είναι η ελπίδα! Κάνοντας Πράσινη τη Μαύρη Παρασκευή. 

Και ξαφνικά ο πληγωμένος από την πυρκαγιά λόφος γέμισε λουλούδια… μωβ, κόκκινα, 
κίτρινα, σιέλ! Και ξαφνικά η ατμόσφαιρα αντιλαλούσε από τιτιβίσματα πουλιών! Η φύση 
ξαναζωντάνευε. 350 μαθητές και μαθήτριες έδωσαν το χρώμα και φωνή στην πληγωμένη 
φύση. 

Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης, στο πλαίσιο του Διεθνούς Θεματικού Δικτύου 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Μαθαίνω για τα Δάση»* διοργάνωσε δράση 

σποροφύτευσης βελανιδιάς στο Νέο Βουτζά, την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2019, σε 

συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Αναδασώσεων Αττικής και τη Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας. 

350 περίπου μαθητές και μαθήτριες της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, από νηπιαγωγεία και 

δημοτικά  της Αττικής, που συμμετέχουν στο Διεθνές Δίκτυο ΠΕ «Μαθαίνω για τα Δάση» 

φύτεψαν 3.000 περίπου σπόρους βελανιδιάς στην πληγείσα γη της Αττικής και 

συγκεκριμένα στην καμμένη από την πρόσφατη πυρκαγιά περιοχή, δίπλα στον οικισμό 

Προβάλινθο.  

Η σποροφύτευση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της νέας Δράσης του Δικτύου 

«Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας σχετικά με την πρόληψη και 

αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, τις πολιτικές και πρακτικές δασοπροστασίας», 

που υλοποιείται στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με την Εταιρεία MYTILINEOS, η οποία 

καλύπτει το συνολικό κόστος της δράσης,  με κοινό στόχο τη συνεισφορά στους 

Παγκόσμιους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDG 11: Βιώσιμες πόλεις και κοινότητες & 

SDG 15: Ζωή στη στεριά) και κατά συνέπεια στην προστασία της βιοποικιλότητας, στην 

εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των πολιτών και τη διατήρηση ισορροπιών στη φύση. 

 

* Το Πρόγραμμα «Μαθαίνω για τα Δάση» (LEAF -Learning About Forests)  είναι Διεθνές 
Θεματικό Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας 
& Θρησκευμάτων. Διεθνής Συντονιστής του Δικτύου είναι το Ίδρυμα για την 
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Foundation for Environmental Education-FEE) με έδρα τη 
Δανία. Το FEE έχει μέλη σε 73 χώρες από όλες τις ηπείρους και συντονίζει 5 διεθνή 
προγράμματα με εξέχουσα θέση παγκοσμίως στην εκπαίδευση για τη βιώσιμη ανάπτυξη 
και την περιβαλλοντική εκπαίδευση.  Στην Ελλάδα εθνικός χειριστής του δικτύου είναι η 
Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης με Συντονιστικό Φορέα τη Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας.  

* Η ΕΕΠΦ είναι η παλαιότερη περιβαλλοντική οργάνωση εθνικής εμβέλειας της 
χώρας με αδιάλειπτη από το 1951 δράση για τη φροντίδα και την προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος και εθνικός συντονιστής 5 διαχρονικών δικτύων βιώσιμης ανάπτυξης και 
περιβαλλοντικής εκπαίδευση του FEE. 


